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COMISION PRIMERA CONSTITUCIONAL PERMANENTE
HONORABLE SENADO DE LA REPUBLICA

AUDIENCIA PUBLICA DE 2008
(septiembre 4)

SALON ELIPTICO – CAPITOLIO NACIONAL
Convocada mediante Resolución número 01 del 27 de agosto 2008, 

en presentar opiniones u observación sobre el Proyecto de ley número 
111 de 2008 Senado, por medio de la cual se reforma la Ley 136 de 
1994, en cuanto a derechos de los Concejales.

a la Audiencia Pública previamente convocada y con la presencia de 

RESOLUCION NUMERO 01 DE 2008
(agosto 27)

por la cual se convoca a Audiencia Pública.

la República,
CONSIDERANDO:

a) Que en el inicio de la Legislatura 2008-2009, se radicó en la Se-
Proyecto de ley número 

111 de 2008 Senado, por medio de la cual se reforma la Ley 136 de 
1994, en cuanto a derechos de los Concejales.

-
-

sente año, Acta número 06, presentó una proposición para convocar 

miembros de la Comisión.
-

de acto legislativo o de ley.
-

tiva para reglamentar lo relacionado con las intervenciones y el proce-

RESUELVE:
-
-

vaciones sobre el Proyecto de ley número 111 de 2008 Senado, “por 

Primera del Senado de la República –Guillermo Valencia– Capitolio
Nacional, a partir de las 10:00 a. m.

minutos, prorrogables de acuerdo al número de inscritos y a criterio de 
la Presidencia de la Comisión.

-

-

-

general y en especial en la publicación de un aviso en un periódico de 
circulación nacional y/o de la divulgación de esta Audiencia en el Canal
Institucional y en el Canal del Congreso.

-
ón.

El Presidente,
Javier Enrique Cáceres Leal. 

El Vicepresidente,
Roberto Gerléin Echeverría.

El Secretario,
Guillermo León Giraldo Gil.
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RESOLUCION NUMERO 02 DE 2008
(septiembre 2)

por la cual se cambia el Recinto para la realización de la Audien-
cia Pública programada en la Resolución número 01 de 2008.

la República, 
CONSIDERANDO:

-
-

derado el Salón Guillermo Valencia – Capitolio Nacional,
RESUELVE:

-
tico – Capitolio Nacional.

-
ción.

El Presidente,
Javier Enrique Cáceres Leal. 

El Vicepresidente,
Roberto Gerléin Echeverría.

El Secretario,
Guillermo León Giraldo Gil.

-
tos.

Secretario:

-

La Presidencia interviene para un punto de orden:
Vamos a darle la palabra al autor y coordinador ponente de esta 

-

su punto de vista.
La Presidencia concede el uso de la palabra al honorable Senador 

Eduardo Enríquez Maya:

-

-

En segundo lugar, un agradecimiento al señor Presidente de la Co-

-

-

-

de la democracia en Colombia.

-

completo a esta misión.

-

-
ciones como esta, a la vera del camino y a veces el Estado no es conciente 

-
lar importancia para la vida del Estado, entonces con mis colegas de la 

parte, por mandato constitucional, las intervenciones de ustedes tienen 

-

ustedes ya lo conocen.

-
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-

Bien, termino mi intervención reiterando nuestro agradecimiento por 

-

La Presidencia concede el uso de la palabra al Concejal Nicolás 
Toro, Presidente de la Asociación de Concejales de Nariño:

Como es tan corto el tiempo, vamos a obviar los saludos, de tal ma-

-

-
-

no poder ser empleados dentro de su municipio.

-

rico ni se pensiona.

-

en este proyecto de ley, no tienen gran incidencia económica en los mu-

-

-

-

La Presidencia concede el uso de la palabra al Concejal Juan 
Carlos Peña – Municipio de La Uribe, Meta: 

-
gar emolumento alguno del Estado, como reconocimiento al desarrollo 
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la comunidad.

-

-
tituyen un potencial de inminente riesgo para la seguridad e integridad 

debiendo estar en contacto permanentemente con las necesidades de su 

obligación ante la comunidad.

Se presenta entonces un doble problema. Primero, el caso de los re-

El Proyecto de ley 111 del Senado, cuyo ponente, el doctor Eduardo

-

-

-

La Presidencia concede el uso de la palabra al Concejal José 
Rodrigo Gamba Moreno, Presidente Concejo Municipal de Leticia, 
Amazonas:

-

-

esta trascendental audiencia.
-

-

-

-

rural urbano y varios conceptos especiales.

-

los servidores públicos, nosotros estamos inmersos en contradicciones 

nuevamente le reitero, su apoyo a este compromiso con los 12.500 Con-

-
ciones se incrementan para los salarios, entonces a uno le preocupa esa 
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La Presidencia concede el uso de la palabra a la doctora Saira 
Vergara – Federación Nacional de Concejos – Fenacón:

-

segura, Senadores, no solo la Comisión Primera sino todo el Senado,

darle lectura a un documento elaborado por la Federación Nacional de 
-

la intención por parte del Proyecto de ley 111 de Senado, como es la de 

salario

-

de los municipios y las Corporaciones Edilicias.

-

corrientes de libre destinación nos van a seguir aplicando lo de la Ley 

en ningún momento ostentamos la calidad de empleados públicos. Ante

Afiliados. -

-

de acuerdo con las disponibilidades presupuestales.

-

proyecto.

-
prudencial para solicitarle al Gobierno Nacional el apoyo en materia de 

adelantadas por el Congreso en la creación por ley del Fondo de Pensiones 

desempeño en la administración.
-

corrupción y eso nosotros lo sabemos. Por eso la Federación Nacional de 

de Colombia.

La Presidencia concede el uso de la palabra al doctor Oscar Hurtado 
Zapata, Presidente del Concejo Municipal de Popayán, Cauca: 

Senado de la República de Colombia.
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los de mi departamento, departamento del Cauca al cual representamos, 

bases populares y la democracia se construye a partir de ese momento. 
-

como el nuestro, departamento del Cauca, seguimos siendo uno de los 

-

a permitir leer.
Doctor

Coordinador de Ponentes Proyecto de ley 111 de 2008 
Atento saludo. 

-

en su calidad de Coordinador de Ponentes del Proyecto de ley 111 de 

el contenido del mencionado proyecto de ley, no sin antes por su digno 

de la República con asiento en el Parlamento colombiano.

-

Asambleas Departamentales, al propio tiempo en el evento de no ser po-

-

La Presidencia concede el uso de la palabra al Concejal Fabio 
Rivera – Medellín, Antioquia:

-

-

-
-

Primero. Si para el Congreso de la República es importante o no 

-

legislando ese Senador.

en el Congreso de la República.
Dos antecedentes, Diputados. Recientemente el Presidente se com-

-
do presionaron por los altos costos de las Asambleas, cuando eso no 

resolver el problema de los Diputados y no sancionó la ley.

tuvieran en cuenta no dividiendo el salario del Alcalde por treinta sino 

-
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No estamos mendigando ni pidiendo pensiones, estamos pidiendo 

treinta millones de pesos para ese presupuesto municipal resolver el 

-

ganamos en promedio, doctora Elsa, cuatro millones y medio de pesos. 

-

-

aprobó 94 Acuerdos Municipales, ciento cincuenta debates de control 

sin contar las Comisiones Accidentales y las Comisiones Primeras.

segunda pueden, dentro de sus presupuestos con absoluta seguridad sin 
-

-

sean capaces de darse la pela con los medios de comunicación y con otras 

-

La Presidencia ofrece el uso de la palabra al Concejal Ramiro 
González, Duitama – Boyacá:

asignación de recursos de mi propio bolsillo para capacitarme y llegar a 

-

los municipios como una empresa y es una empresa, cuando nosotros 

y les ayuda a los municipios a salir adelante. Pero los municipios no 

-

-

La Presidencia ofrece el uso de la palabra a la Concejal Gloria 
Estrada, Presidenta Concejo de Riohacha - La Guajira:

inicia Colombia, les damos a usted y a su distinguida comisión mil y una 

-
ción, a decirles al Gobierno Nacional, a ustedes, señores congresistas, 
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construido.

-
tunidad de desempeñar nuestras labores dignamente como realmente nos 
lo merecemos.

-

todas sean tenidos en cuenta.
-

-

-

La Presidencia concede el uso de la palabra al honorable Repre-
sentante Carlos Arturo Piedrahíta Cárdenas:

Saludar a nuestro Presidente de la Comisión Primera del Senado, al 

-

Este proyecto puede llegar a tercer debate, a cuarto debate, pero puede 

amigos de la Comisión Primera y de todo el Congreso de la República, 

-

-

-

-

-

La remuneración, el seguro de vida, la seguridad social, la capacitación, 

-

-

-

Legislativo en Moción de Censura, van a proceder de igual manera y 

y buenas tardes.
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La Presidencia concede el uso de la palabra al honorable Senador 
Víctor Velásquez Reyes:

-

todos los miembros de las corporaciones públicas son servidores públicos 
y atribuye una responsabilidad a los miembros de las corporaciones pú-

La Presidencia concede el uso de la palabra a la honorable Sena-
dora Elsa Gladys Cifuentes Aranzazu:

cada uno de ustedes.

carro y tiene todas las prestaciones y de pronto pasa por una calle y les 

nuestros municipios. 

-

-

-

-

-

a los servidores de Colombia en cada una de las localidades, en cada uno 
de los municipios y darles acceso a la seguridad social.

-
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ingresos decorosos, un acceso elemental a la seguridad social y no van 

-

compañeros colegas de Cambio Radical y al resto de bancadas a decirles 

-

La Presidencia ofrece el uso de la palabra al doctor Luis Hernando 
Quevedo - Director Ejecutivo Federación Colombiana de Concejos 
y Concejales:

señores Senadores y Representantes. Vengo en representación de la 

misericordia a los Senadores, ni a los Representantes ni al Presidente, 

-

-
poraciones públicas.

-

-
nacón, Fedeco y Cesurcón ayudamos a gestionar la Ley 1148 y doctor 

amablemente nos atendió como Presidente de esta comisión y el doctor 

-

-
tro de Hacienda, cuando su Gobierno, doctor Uribe, yo soy Uribista, yo 

-

-

seguridad social, salud y vida. 

-

constitucional.
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-

La Presidencia ofrece el uso de la palabra al Concejal Carlos Julio 
Díaz - Mariquita – Tolima:

-
-

mensuales.
En mi municipio y en cuarenta y seis municipios de cuarenta y siete 

seiscientos setenta y cinco pesos por sesión. Pero si multiplicamos eso 

señor Presidente. 

el año señor Presidente, en el año Senador y Representantes, en el año 
y pueblo colombiano me gano cinco millones de pesos al año, pero en 
mis municipios en mi norte del Tolima, en el departamento del Tolima,

para sesionar cuarenta y cuarenta y cinco sesiones al año.

-

de doscientos, doscientos cincuenta mil pesos y eso estando las sesiones 

nosotros.

-

nos ganemos al menos una oportunidad salarial, yo soy administrador 

terminar, me llega por millón cien mil pesos, sueldo de tres meses de 

-

llegó y a uno le toca servir de mandadero. Nosotros somos servidores 

-

A veces algún congresista va y lo acompaña en el sepelio y en mi depar-

-

la República de Colombia, con el solo ingreso mensual de un Ministro

La Presidencia ofrece el uso de la palabra a la concejala Luz 
Marina Rodríguez – Cachipay – Cundinamarca:

-

-

-

-
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-

-

La Presidencia ofrece el uso de la palabra al Concejal Luis Enrique 
Calderón –Palermo – Huila:

-

nos tienen a nosotros como sueldo o como mal llamado devengado por 

somos los gregarios, los obreros no solamente ustedes Senadores sino 

sino un solo Senador de la Comisión Primera del departamento del Huila, 

no se puede llevar a cabo, por algún motivo no se cumple, la comunidad 
-

-

-

por nuestras comunidades.

La Presidencia concede el uso de la palabra al Concejal Tiberio 
Ojeda – Duitama – Boyacá:

a representar y a solicitar a nuestros congresistas, Senadores, a todas 

momento de estudio de su debate correspondiente tengan en cuenta los 
siguientes aspectos:

-

prórrogas van a continuar en el mismo número de cantidad de sesiones 

-
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asumimos en el momento de ser electos, en el momento de ser electos 

-

-

el señor Presidente, nunca lleguen a delegar y menguar nuestras grandes 

La Presidencia concede el uso de la palabra a la señora Janeth 
Raigosa - Presidenta Asociación Concejales de La Guajira:

Muy buenas tardes, en mi calidad de presidenta de la Asociación de 

-

Agradecemos a la Comisión Primera del Honorable Senado de la Re-

servicio de la comunidad y su posterior recorrido nos permite asegurar 
-

-

las instituciones republicanas de Colombia.
Sea la oportunidad para agradecerle al Congreso de Colombia y a la 

-
gislativo 01 del 2007 y un reconocimiento especial al Senador Eduardo

-

La Presidencia concede el uso de la palabra al honorable Senador 
Eduardo Enríquez Maya:

-

-

Senado de la República.
-

Representante del departamento del Meta, a todos ellos mil y mil gra-
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voluntad de tramitar este proyecto y, repito, con las recomendaciones 

esenciales.

-

Nariño, del Valle del Cauca, del Tolima, del Huila, del Putumayo, etc., 

señor Ministro de Hacienda.
Señor Director, estoy un poco triste la verdad, muy triste, no un poco, 

estoy muy triste, las conclusiones dice el señor Ministro de Hacienda, en 
-

subcuenta de solidaridad del Fondo de Solidaridad Pensional.

-

-

La Presidencia concede el uso de la palabra a la honorable Sena-
dora Carlina Rodríguez Rodríguez:

-

-

-

-

-

-

-

-

municipal, sea un nivel departamental, sea a nivel nacional, y estamos 

-
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-

orgullo Senador y miembro de la Comisión Primera, si tenemos una 

-

-

La Presidencia concede el uso de la palabra al honorable Repre-
sentante Gerardo Piamba:

Muy buenas tardes, reciban un respetuoso saludo para todos los con-

de la bancada del partido conservador, nuestro apoyo incondicional y 

-

Hacienda y el señor Presidente de la República van a declarar no grata 

-

-

gracias y Dios les pague.

La Presidencia concede el uso de la palabra al Concejal Franco 
Villota – Túquerres – Nariño:

-

-

-

-

-
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La Presidencia concede el uso de la palabra al Concejal Gilberto 
Beltrán Zabala – Guaduas – Cundinamarca:

Muy buenas tardes, saludo muy especial en nombre de mis com-

-

-

-

-

-

-

el momento de ir a posesionarse, por lo menos un diplomado en Admi-

-

El honorable Senador Eduardo Enríquez Maya quien preside la 
audiencia pública interviene para un punto de orden:

Colombia.
La Presidencia concede el uso de la palabra al Concejal Francisco 

Valencia – Nariño:
-

-
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La Presidencia concede el uso de la palabra al Concejal Luis 
Alfonso Hincapié – Candelaria – Valle:

Con las buenas tardes para todos especialmente a la Comisión Primera 

-

servidores de la comunidad.

-

-

votos y ni los conocen en los municipios.

señor Presidente.
La Presidencia ofrece el uso de la palabra al Concejal Fernando 

López – San José de Guaviare – Guaviare:

-

momento no estamos asegurados.
-

-

-

-

de nuestras regiones.

-

-

-
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La Presidencia ofrece el uso de la palabra al Concejal Oscar An-
drade – Ariguaní – Magdalena:

Representantes, miembros de la Comisión Primera.
-

-

-

como es el plan departamental de agua.

-
tro departamento, vengo representando al departamento de Magdalena,

-

-

-

sentencia de la Corte Constitucional 521 en donde dice, la voy a leer 

-

-

y a nombre de todo el departamento del Magdalena cuente con nuestro 
respaldo. Gracias. 

La Presidencia ofrece el uso de la palabra al Concejal Jairo 
Riascos:

-

-

penurias de transportarse desde las distintas regiones, desde lomo de 

-

actividad comunal. 

-

una verdadera democracia. 

-

Presidente Uribe. 

Senador. 
La Presidencia ofrece el uso de la palabra al Concejal Norberto 

Clavijo – San Vicente del Caguán – Meta:

toda Colombia.
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-

-
sitamos la seguridad social. 

La Presidencia ofrece el uso de la palabra a la Concejala Adriana 
Basante - Túquerres – Nariño:

importante, de esta sesión tan importante logremos realmente algo en 

-

-

La Presidencia ofrece el uso de la palabra al doctor Wilson González 
– Vicepresidente Federación Nacional de Concejos de Colombia:

-

-

cuarenta y tres millones cero veintisiete mil trescientos treinta y nueve 

-

-

doctor Diego Palacio. 

y en el Senado y de verdad Senador mi gratitud eterna de parte de todos 

-

La Presidencia ofrece el uso de la palabra al Concejal Jhon Bur-
bano, Piendamó – Cauca:

-
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tienen otro tipo de prebendas. 

-

-

-

una carta no a este tipo de iniciativas. 

Hacienda.

-

La Presidencia ofrece el uso de la palabra al Concejal Ferney 
Grueso, Guapi – Cauca:

Un saludo muy especial para algunas comunidades, algunos municipios 

En materia de seguridad el departamento del Cauca en especial algunos 

-

con el Ministerio de Agricultura, el Ministerio de Protección Social. Las 

Señores Senadores, señores Representantes. Atendiendo, le ruego 
cinco segundos. 

-

-

Señores Senadores y Representantes. Tienen ustedes en las manos el 

-

La Presidencia ofrece el uso de la palabra al doctor Fabio Estrada, 
Director Ejecutivo Federación Nacional de Concejales: 

democracia de Colombia.
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públicos como lo ordena la Carta Constitucional de Colombia.

-

públicos para tener limitaciones, para tener incompatibilidades, para te-

en Colombia.

-

las instrucciones del señor Presidente de la República, no en una ocasión, 

-

agenda.
-

-
ponsabilidad.

-

de paridad, nosotros somos pares de los alcaldes. Somos elegidos por 
votación popular como los alcaldes. 

-

-

mil millones de pesos. Frente a un presupuesto de cuarenta o cincuenta 
-

a la Constitución.

los empleados públicos, somos distintos, entonces Senador, en el proyecto 

Dos. Frente al tema de la capacitación. El proyecto de ley trae la 

la solución. 

patria somos los gestores de la gestión ambiental y cultural en nuestros 
-

desde lo micro. 
Se protege al medio ambiente desde los municipios y no desde la 

acabando.
Eso en el tema de dónde salen los recursos de capacitación. 

-

sobre el salario diario del alcalde dividido por veinte, donde se incluya 
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-
tación, uno. 

-

asunto.

obtenido unas reivindicaciones, pero tenemos una agenda y esa agenda 

en el Presidente. 

-

-

-

mismo Gobierno, una cosa es destinar del presupuesto aprobado de una 
anualidad para otras acciones, y otra cosa es la iniciativa del gasto, la 

todas las vertientes, incluso de otras entidades, de distintas asociaciones 

-

-

-
des de nuestros electores, sino nuestra propia subsistencia. Caldo de 

-

-

-

La Presidencia concede el uso de la palabra al doctor Nicolás Toro 
– Presidente Asociación de Concejales de Nariño:



GACETA DEL CONGRESO 811 Martes 18 de noviembre de 2008

desconocimiento del proyecto de ley presentado, doctor Eduardo, en la 

le corresponden al municipio, por lo tanto señor Ministro de Hacienda, 

-

llegamos a 8.

-

-

-

-

al señor Presidente, señor Presidente, usted es un buen gobernante, señor 

La Presidencia concede el uso de la palabra al Concejal Rubén 
Bejarano – Guavio – Cundinamarca:

muy grandes, pero es una región pobre, para ver si desde este medio yo 
-

la gente pobre y campesina de la región del Guavio, de Cundinamarca,

cara por el Gobierno, con lo del asunto del plan departamental de aguas, 
con el asunto del cierre de mataderos, cuando se intenta ya aprobar la 

-

La Presidencia concede el uso de la palabra al Concejal Ciro 
Laverde – Cundinamarca:

recinto de la democracia, Cundinamarca es un departamento de 116 

-

empoderarnos en nuestros municipios y poder dar soluciones a nuestras 

-

ministros o al presidente de la República, desde nuestros municipios una 
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-

La Presidencia concede el uso de la palabra al Concejal Jaime 
Moreno – Municipio del Tambo – Cauca:

llegamos a eso de las 9 y 10 de la mañana a este recinto, se encontraba 

estamos desempeñando dentro del mismo, ustedes son acaso los propie-

-

nosotros debemos tener.

otro espacio para seguir dialogando no solamente de estos temas sino 

El honorable Senador Eduardo Enríquez Maya quien preside la 
audiencia, interviene para un punto de orden:

La Presidencia concede el uso de la palabra al Concejal William 
Coba – sur de Bolívar: 

-

de la República, agradecerles a ustedes señores congresistas, al doctor 

-

-

La Presidencia concede el uso de la palabra al Concejal Ricardo 
Bermúdez, Facatativá, Cundinamarca:

-

-

La Presidencia concede el uso de la palabra al doctor Fabio Estrada 
– Director Ejecutivo Federación Nacional de Concejales:

-
paña, este comunicado a la opinión pública, dirigido al señor Presidente 

-
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el Gobierno estime conveniente, agotando los preceptos de concertación 

-

El Presidente honorable Senador Eduardo Enríquez Maya quien 
preside la audiencia pública interviene para un punto de orden:

Secretario:
Ha sido aprobado por unanimidad, señor Presidente. 
El Presidente honorable Senador - Eduardo Enríquez Maya in-

terviene para un punto de orden:

-

-

ANEXOS

Nariño.

Agosto 25 de 2008
Honorable Senado de la República

Doctor:

Senador de la República
Ciudad.
Cordial saludo:

-
cido el Proyecto de ley 111 “por medio de la cual se reforma la Ley 136 
de 1994 en cuanto a los derechos de los concejales”

-

-
dactamos como dos alternativas:

ALTERNATIVA 1

-
-

MISMA IMPLIQUE ASUNTOS DONDE EL MUNICIPIO O SUS
ENTIDADES DESENTRALIZADAS SEAN PARTE.

JUSTIFICACION

pueden o no remunerar.
ALTERNATIVA 2

EN LOS MUNICIPIOS DE CATEGORIA ESPECIAL, PRIME-

CIENTO CINCUENTA (150) SESIONES ORDINARIAS AL AÑO.

PODRAN PAGAR ANUALMENTE HASTA SETENTA (70) SESIO-

-

MUNICIPIO O SUS ENTIDADES DESENTRALIZADAS SEAN
PARTE.

JUSTIFICACION

antigua norma contenida en la ley 617 de 2000. La propuesta debe en-

2. El condicionar “a lo previsto en la legislación que regula cada 
profesión” “po-
dan ejercer la profesión dentro de los límites que imponen las leyes” y 

-

-

Atentamente,

Nariño,
Nicolás Toro Muñoz.

La Secretaria,
Paulina Guerra.

MUNICIPIO DE URIBE
Concejo Municipal

PROPUESTA PROYECTO DE LEY NUMERO 111 DE 2008 
SENADO MODIFICACION ARTICULO 66 DE LA LEY 136 DE 

1994 DERECHOS DE LOS CONCEJALES
-
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a devengar emolumento alguno del Estado, como reconocimiento al 

-

-

-

-
tuyen un potencial e inminente riesgo para la seguridad e integridad de 

-

-

comunidad.

-
-

-
-

-

-

Se presenta entonces un doble problema:

-
nicipales.

El Proyecto de ley 111 de 2008 Senado, cuyo ponente es el doctor 

-
-

-

No obstante, la segunda parte del problema no se toca en este pro-

-

-

Juan Carlos Peña Rojas.

Ponencia Leticia – Amazonas

José Rodrigo Gamba, Presidente Concejo

Honorables Senadores:

-

nuestra condición de SERVIDORES PUBLICOS, y si nos adentramos 
en la doctrina claramente podemos percibir:

-

estos son empleados al servicio del Estado y de la comunidad.

Hay tres tipos de servidores públicos:

-
cidas con anterioridad.

-
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del voto popular (tal es el caso de los Congresistas, los Ediles, los Co-
muneros, etc.).

-

-

materia Civil, Disciplinaria, Fiscal y Penal si se compara con los servi-
dores públicos asalariados.

-

-
vidores públicos.

-

-
porciones de los Ediles del Sector Rural y Urbano por varios conceptos 
especialmente transporte.

Este camino solo demanda una dosis de voluntad, pues algunas con-

-

elemental.

José Rodrigo Gamba Moreno,

Leticia.

República de Colombia

Concejo Municipal de Popayán

Doctor

Coordinador de Ponentes Proyecto de ley 111/08

Atento saludo:

-

-

-
dinador de Ponentes del Proyecto de ley número 111 de 2008 Senado

contenido del mencionado proyecto de ley, no sin antes por su digno 
-

res de la República con asiento en el Parlamento colombiano.

capacitación.

-
bleas departamentales. Al propio tiempo en el evento de no ser posible 

a a 6a, incrementar a cien el número de sesiones ordinarias 

-

Oscar Hurtado Zapata.

La Vicepresidenta Primera,

Mélida Muñoz de Zúñiga.

El Vicepresidente Segundo,

Alvarino A. Ibargüen Machado.

Elvia Rocío Cuenca B.

Luis Enrique Sánchez.

-
LES DE LA ORINOQUIA, FEDECO

-
diencia pública Proyecto de ley 111/2008 Senado

AUDIENCIA PUBLICA

Respetados Senadores:

Con el mayor respeto me permito presentar algunas sugerencias 
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aprobación de la Ley 1148 de 2007, y no guarda concordancia con lo 

Frente a la capacitación

-

-

Frente a los honorarios

-

-

-
-

constituyen salario.
-

económicamente un servicio, pues si no asiste a una sesión, esta no se 
le paga.

-

Por lo anterior y acogiéndonos entre otras a lo establecido en la 

a la igualdad, y lo más importante a la voluntad política de los ho-
norables Congresistas, consideramos que es perfectamente viable 
la aplicación de lo planteado por el ponente en el proyecto de ley.

-

Artículo …: Contratación de la póliza de vida y salud para conce-
jales.

Los alcaldes contratarán, con cargo a la sección presupuestal del 
sector central del municipio, la póliza de seguro de vida y de salud 
para los concejales de que trata el artículo 68 de la Ley 136 de 1994.

Los gastos asumidos por la administración central municipal deri-
vados de la Contratación del seguro de vida y salud, de los concejales, 
no se toman en cuenta como gasto de funcionamiento de la adminis-
tración central municipal para el cálculo de los indicadores de límite 

-

de los ingresos corrientes de libre destinación.

“La ausencia en cada período mensual de sesiones a por lo menos la 
tercera parte de ellas, excluirá de los derechos de honorarios y seguro 
de vida y asistencia médica por el resto del período constitucional”.

-
celar grandes cantidades de dinero por demandas.

-

Finalmente, el incremento salarial para los empleados públicos debe 

sus apartes señala,
“Así, en cuanto a los aumentos ordinarios, que se decretan al co-

mienzo de cada año, deben ser retroactivos al 1° de enero correspon-
diente, si bien en cuanto a incrementos salariales extraordinarios, será 
el Presidente de la República quien, en el decreto correspondiente, in-
dique la fecha a partir de la cual operará la retroactividad”.

Cordialmente,

Elbert Eliécer Rojas Méndez.
-

“Artículo 1°. Unicamente para efectos de la liqui-
dación de los honorarios de los Concejales del Distrito Capital a que 
aluden los artículos 34 del Decreto-ley 1421 de 1993 y 58 de la Ley 617 
de 2000, la remuneración mensual del Alcalde Mayor de Bogotá está 
conformada por la asignación básica, los gastos de representación, la 

Alcalde Mayor disfrute.

2000 incluye la palabra dividida por veinte (20)
-

En acatamiento a lo establecido en la -

-

Sugerirnos de ser posible que esta disposición quede así:
“La ausencia SIN EXCUSA JUSTIFICADA, en cada período men-

sual de sesiones a por lo menos la tercera parte de ellas, excluirá de 
los derechos de honorarios y seguro de vida y asistencia médica por el 
resto del período constitucional”.

-
do establece:
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c) La inasistencia, en un mismo período de sesiones a más de tres 
(3) sesiones plenarias en las que se voten proyecto de acuerdo, sin que 
medie fuerza mayor. El subrayado es nuestro.

-
pio de Monterrey, Casanare.

De los señores Senadores.

Cordialmente,

-
LES, FEDECO.

Abg. Luis Hernando Quevedo Jara,

-

IMPACTO ECONOMICO PAGO PENSIONES 
CONCEJALES FONDO DE SOLIDARIDAD ECONOMICA Y 

DE PENSIONES

CATEGORIA CONCEJALES %
Especial 107 0.88
Primera 2.54
Segunda 261 2.16
Tercera 256 2.11
Cuarta 297 2.45
Quinta 2.96

10.498 86.89
TOTAL 12.084 100

el salario mensual del alcalde aprobado por el Decreto 666 de 2008:

CATEGORIA FORMULA PROMEDIO
MENSUAL

Primera

Segunda $2.469.661

Tercera $924.496

Cuarta

Quinta $622.868

$470.599

Fondo de Solidaridad Económica y de Pensiones.

CATEGORIA VALOR COTIZA-
CION

APORTE DEL 
FONDO 70%

APORTE DEL 
CONCEJAL

Primera $529.598 $0 $529.598
Segunda $0
Tercera $42.989
Cuarta
Quinta $96.545 $67.582

$51.070

-

CATEGORIA NUMERO DE 
CONCEJALES

APORTE MENSUAL 
DEL FONDO POR 
CONCEJAL (70%)

APORTE MEN-
SUAL DEL FON-
DO POR CATE-

GORIA
Primera $0 $0
Segunda 261 $0 $0
Tercera 256 $25.678.848
Cuarta 297 $24.921.864
Quinta $67.582

10.498 $51.070
TOTAL APORTE MENSUAL DEL FONDO* $610.927.928

y de Pensiones, este valor puede ser menor según las circunstancias 

Fabio Rivera, Juan David Arteaga, Nicolás A. Echeverri.

CONCEJO MUNICIPAL DE DUITAMA
Presidencia

Señores
Congreso de la República

Honorables Congresistas:
-
-

Maya, nos permitimos solicitarles muy respetuosamente se sirvan tener 

puntos:
1. Aumentar el número de sesiones para municipios de tercera y 

-

-

genera incompatibilidad a nivel nacional.

-
sos corrientes de libre destinación del respectivo municipio.

prestaciones sociales del respectivo Alcalde.
-

mos atentos a sus prontas y positivas noticias.
El Presidente,

Ramiro Gonzalo González Becerra.
El Primer Vicepresidente,

Wilfredo Bonilla Lagos.
El Segundo Vicepresidente,

Germán Adolfo González Sanabria.
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PROPOSICION NUMERO 001

-
te proposición solicita respetuosamente al Congreso de la República, a 
la Federación Colombiana de Municipios y a la Federación Nacional de 

-

“por
medio de la cual se reforma la Ley 136 de 1994, en cuanto a derechos 
de los concejales”
4 de septiembre del año en curso, a partir de las 9:00 a. m., en el Capi-
tolio Nacional del Congreso de la República.

-
-

-

-

-

Congreso de la República, a Fenacón, a la Federación Colombiana de 
-

Proposición presentada por unanimidad de los integrantes de la Cor-
poración.

González B. Ramiro Gonzalo, Bonilla L. Wilfredo, González S. Ger-
mán A., Báez C. Edgar Eysenober, Camacho R. Jorge E., Castillo N. 
Doris Yolanda, Contreras Alonso Hugo I., Corredor Lagos Luis A., 
Chaparro B. Miguel A., Figueroa Cordon Luis Alirio, Gómez Castro 
Alonso R., Niño González Fabio E., Ojeda Pedraza Germán T., Ruiz J. 
Camilo Andrés, Serrano González Oscar, Suárez León Martha Nuvia, 
Velandia Velandia Behimer L.

POSICION DE LA FEDERACION NACIONAL DE CONCE-
JOS CON RELACION AL PROYECTO DE LEY NUMERO 111 
DE 2008, POR MEDIO DE LA CUAL SE REFORMA LA LEY 

136 DE 1994, EN CUANTO A DERECHOS DE LOS 
CONCEJALES

-

-
norarios, la capacitación, bienestar social y vivienda entre otros temas, 

-
portancia en la democracia colombiana.

-

-

de transporte y los seguros de vida y de salud, etc.

-
-

COMUNIDADES.

Resumiendo estos planteamientos, por iniciativa del Senador Eduar-

-

-

EN CUANTO A LOS HONORARIOS

EN CUANTO A LA CAPACITACION

-

-
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EN CUANTO AL SUBSIDIO DE TRANSPORTE

-
-

-

ayudas gubernamentales podamos aliviar en gran medida este tipo de 
-

de este tipo de subsidio.

-

otros servidores públicos, en igualdad de condiciones y oportunidades, 

INTERVENCION DE LA DOCTORA SAIRA VERGARA 
PRESIDENTE DE LA FEDERACION NACIONAL DE CONCE-
JOS - FENACON - ANTE LA COMISION PRIMERA - SENADO 

- PROYECTO DE LEY NUMERO 111

Respetados doctores miembros de la Comisión Primera del Senado:

Como es de conocimiento público, con ponencia del doctor Eduardo

-

Es bien sabia la intención por parte del Proyecto de ley número 111 

-
-

-
-

-
-

-
rarios, no pueden superar el 1.5 de ingresos corrientes de libre destina-

-
cipios y a las Corporaciones Edilicias.

Respecto a la pensión de los concejales

-
nal somos Servidores Públicos, pero en ningún momento ostentamos la 

-
-

siguiente:

-
nes:

servidores públicos. -

-
-

-

18 y 25.000 pesos mensuales.

-
-

-

-

y de antemano agradecemos las gestiones adelantadas por el Congreso

son la base de la democracia en Colombia.

presta al Estado de manera directa debe en su totalidad ser cubierto por 

prestar un servicio a la comunidad como mediadores ante el Gobierno 
-

tados sin tener en cuenta nuestra representatividad ante la municipali-

de la labor legalmente encomendada.
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En materia de capacitación para los concejales
-

-

-

central y sus mandatarios, nuestros señores alcaldes.
En materia de auxilio de transporte

-
dar en este tema debemos primero saber las condiciones y las distancias 

en general, estos y otros criterios deben reglamentarse y poder determi-

Saira Bernarda Vergara.

por terminada la Audiencia Pública.
El Presidente,

Javier Enrique Cáceres Leal.
El Vicepresidente,

Roberto Gerléin Echeverría.
El Secretario General,

Guillermo León Giraldo Gil.
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